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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0022/10
a norma dell'articolo 115 del regolamento
di Daniel Caspary, a nome del gruppo PPE, Kader Arif, a nome del gruppo S&D, Niccolò Rinaldi, a 
nome del gruppo ALDE, Yannick Jadot, a nome del gruppo Verts/ALE, Joe Higgins, a nome del 
gruppo GUE/NGL, Robert Sturdy, a nome del gruppo ECR
alla Commissione

Oggetto: Regolamento relativo all'applicazione di un sistema di preferenze tariffarie 
generalizzate

In riferimento alla richiesta, avanzata dal Parlamento europeo nel 2008, di ricevere entro il 1° giugno 
2010 una proposta di revisione del regolamento relativo all'applicazione di un sistema di preferenze 
tariffarie generalizzate per il periodo dal 1° gennaio 2012  al 31 dicembre 2014, può la Commissione 
far sapere quando intende presentare tale proposta al Parlamento? 

Può la Commissione illustrare come controlla e come valuta il rispetto degli impegni assunti dai paesi 
beneficiari, in particolare per quanto riguarda l'effettiva applicazione delle convenzioni internazionali in 
materia di diritti umani, diritto del lavoro, sviluppo sostenibile e buon governo? Può altresì far sapere 
come valuta l'attuale sistema di preferenze tariffarie GSP+ in termini di aumento del volume delle 
esportazioni? 
 
Può la Commissione esporre i motivi per cui decide di avviare un'inchiesta (articolo 16) per poi 
proporre una sospensione temporanea degli accordi preferenziali? 

Attualmente (in base all'articolo 17) è previsto che soltanto uno Stato membro o la Commissione 
possano valutare se sussistono motivi sufficienti per avviare un'inchiesta. Può la Commissione far 
sapere come prevede di integrare il parere del Parlamento europeo, qualora quest'ultimo ritenga che 
vi siano motivi sufficienti per un'inchiesta?

Può altresì comunicare quando intende presentare al Parlamento la relazione richiesta, concernente 
lo stato di avanzamento della ratifica e attuazione delle convenzioni da parte di ciascuno dei paesi 
beneficiari del regime speciale di incentivazione?

Può la Commissione far sapere se ha preparato lo studio di valutazione d'impatto degli effetti del 
sistema di preferenze tariffarie nel periodo dal 1° gennaio 2006 al 31 dicembre 2009, richiesto dal 
Parlamento nel 2008?

Può infine illustrare in che modo si è adoperata in seno all'Organizzazione mondiale del commercio 
(OMC) per conseguire un accordo mirato ad armonizzare le norme di origine, in base al quale i paesi 
in via di sviluppo e i paesi meno avanzati beneficerebbero di un trattamento preferenziale ?
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